



舆论场

话筒

不少人遇到纠纷时，不是找律师，而是找关系

“不少人遇到纠纷时，不是找律师，而是找关系！反映出法制建设中的一些不良现象。”——全国人大代表、山西潞安集团董事长李晋平

“门难进，脸难看，盖个图章跑半年；话难听，事难办，批个项目腿跑断。”——全国政协委员赖明引述的百姓顺口溜

“我经常与中小企业打交道，感到‘宽进严管’的办法非常有必要，应该降低企业的注册门槛，让市场决定企业的生死，政府只要做好管理、引导和服务就行。”——浙江典当行业协会秘书长孔舟航

“有部分行政审批改革‘移花接木’，名义上从政府部门转移到下属学会或协会等单位，但实际仍由部门掌控，不仅未减少审批，反而增加了环节和一些强制性、随意性的事业收费服务，老百姓戏称‘多了一堆婆婆’；还有一些被废止的审批项目通过‘打包’，进入其他审批项目等。”——全国政协委员、九三学社中央专职副主席赖明

“从已经查处的案件中也看到，在一些地方，少数执法人员利用规章制度上的漏洞，将减刑、假释、保外就医‘明码标价’，大搞权钱交易，让服刑人员得以‘花钱赎身’。”——全国人大代表、复旦大学副校长蔡达峰

据新华社

跟帖

封堵垃圾短信运营商可以有作为

【新华视点两会微博博文】广东全国人大代表陈伟才10日在参加审议两高报告时说，封堵群发垃圾短信和虚假号码电话在技术上是可行的。一些地方手机电话用户每月交纳来电显示费用，若运营商在来电显示中提供不真实号码导致电信诈骗犯罪行为得逞，应追究其连带责任。

【跟帖】@流淌的红酒：在餐厅里滑倒，餐厅也是要负责任的，为什么电话诈骗，运营商能完全脱得了干系呢？技术层面即可解决。

【跟帖】@光年：赞成此观点，运营商要为电信诈骗负责！

农村小孩上学路走得太艰难了

【新华视点两会微博博文】贵州农民代表梁文同说：“每次下雨的时候，看到农村六七岁的孩子背着书包，撑着伞，在十几公里的烂泥路上一步一步滑的，鞋子陷到泥里拔都拔不起来，就特别难受。”他说，也正因为艰难的上学路，很多偏远山区的孩子都不愿去上学。

【跟帖】@胡萝卜伊德：农村教育改革的希望和出路在远程网络教育和建立完善地方督学机制。

【跟帖】@tiankong飘雪：有些学校撤了，苦了许多孩子。

据新华社

韶两局 24 小时读者热线: 96060 都市圈圈网 www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net 责编: 刘方志 美编: 张晓雅 组版: 谈雷

老百姓是改革的坚定支持者。

重音

新华社两会述评《“中国梦”两会视角——改革要“敢于啃硬骨头，敢于涉险滩”》节选：

曾多年从事体制改革工作的全国人大代表、湖南省人大常委会党组书记李江分析，二三十年前，刚从计划经济向市场经济改革时，“姓社”“姓资”的争论很激烈，阻力很大。当时连“改革”这个词本身都还很新鲜，人们想改变现状，对改革方向却很迷茫。而现在，几乎无人反对改革。甚至一些既得利益可能被改革触动的人，也明白不改革是走不下去的。

代表委员的一致判断是，深化改革代表了13亿中国人民的整体利益，会得到绝大多数人民群众的支持。在此充分的历史条件下，我们没有理由缺少改革自信。如果我们畏首畏尾，犹疑不决，将贻误战机，留下历史的遗憾。

中央的改革决心已经彰显。无论“把权力关进制度的笼子”，还是“敢于啃硬骨头，敢于涉险滩”，都体现了鲜明的改革指向。各级领导干部都需要以锐意进取、勇为人先，敢作为、有担当的精神状态，把改革推向深入。

不动产登记制度是釜底抽薪的反腐之术

土地、房屋、林木等不动产是老百姓和各种社会组织的最重要财产。10日提请全国人大审议的《国务院机构改革和职能转变方案》(以下简称《方案》)提出，要建立不动产统一登记制度，以更好地落实物权法规定。不动产登记制度意味着什么？对此，记者连线多位专家。

【釜底抽薪的反腐之术】

目前我国不动产登记存在部门多头管理，资料分散、信息不完整等现象。例如，土地权属变动由土地管理部门登记，房屋权属变动由房产管理部门登记。有时，同一权属的物权变动也由不同部门登记。2007年物权法实施以来，建立不动产登记制度呼声很高。

阳光是最好的防腐剂，建立不动产登记制度，特别是房产信息登

记体系，将直接对腐败形成掣肘效应。国家行政学院科研部主任许耀桐说，这种方式借鉴了国际上通行经验，对腐败行为是釜底抽薪之术，是一把悬在腐败分子头上的“达摩克利斯之剑”。但是对于登记的信息，全国人大代表、中国工程院院士麦康森认为，还要考虑保护公民信息安全，哪些可以公开，哪些必须保密，需要未来去明确。

【市场经济“基础性制度”】

《方案》还提出，为理顺部门职责关系，将分别整合房屋登记、林地登记、草原登记、土地登记的职责，城镇职工基本医疗保险、城镇居民基本医疗保险、新型农村合作医疗的职责等，理顺后由一个部门承担。

北京大学政府管理学院教授赵成根说，不动产不仅包括个人房产，还包括中央政府、地方政府、企业等各种社会组织拥有的不动产。

【提速社会诚信体系建设】

《方案》采取一揽子措施，同时提出建立统一的信用信息平台和以公民身份证号码和组织机构代码为基础的统一社会信用代码制度。

这不仅将提高政府工作效率，还有助于打造一个覆盖全社会的信用平台。

全国信用管理师职业资格认证专家委员会委员尚和平表示，这是一个关于社会诚信的顶层设计，

从而形成“平台”“信息统一”“个人信用代码”“不动产登记”等相互统一的基础架构，将是诚信体系建设的一大跨越。

据新华社新媒体专电

两会热图

政协委员体验北京交通骑摩托车的赢了开车的



3月11日，全国政协委员赵秀君、高培芬和左宗申(从左至右)分别开车、乘坐地铁和驾驶摩托车，在周一早高峰时段从北京宣武门出发前往天安门，体验北京的交通状况。最后，乘坐地铁、开车和骑摩托车分别耗时16分钟、27分钟和10分钟。

新华社记者 邢广利 摄

有画就说

少讲些“体面”更赢得“脸面”



新华社发

一些地方和部分干部片面追求“面子”的做法引发热议。一些代表委员带来了百姓的呼声：过分追求“体面”，往往丢了自己脸面；少一些浮华和攀比，更赢得尊重和信任。

和一些地方建设和发展中的虚荣相比，部分领导干部对排场和体面的追求更让公众如鲠在喉，引起越来越强烈的质疑：办公室装修日趋豪华，最好还带卧室茶室；出入排场越来越大，前呼后拥，有人打伞有人拎包；专车不仅要进口品牌，更要排量大

的；参加活动需红毯铺地；出差必享受贵宾待遇和头等舱……林林总总的“体面”和“威风”，令群众深恶痛绝。

每一个脱离实际、挥霍公权的“体面”，都是一种深深的危害。长此以往，不仅丢掉了自己的“脸面”，也损害了党和政府的形象。其实质，是形式主义的政绩观和己主义的权力观。

人们期望加大监督力度，对那些挥霍浪费、追求享受，甚至欺上瞒下、弄虚作假的干部，应坚决处理。

新华社记者 王研

锐评

转作风也要从“秘书”转起

冰冻三尺非一日之寒，改变工作作风不可能毕其功于一役。有的地方开会，还存在这样一种现象：一些领导开会不是一个人来，而是带着“影子”团队——幕后服务团队，他们悄悄地来，会后静静地走，鞍前马后，如影随形。

“影子”团队实际上由秘书、宣传、服务等工作人员组成。说穿了就相当于“保姆”。从生活起居、发言材料，到参加各种活动的安排，都离不开这个团队的默默打理。

“影子”仍存在的原因，是个别领导干部官僚主义思想未根除，落实“八项规定”不彻底，转作风的观念没入心。这实际上也是一种潜规则，长此下去，不仅浪费宝贵的行政资源，更会让干部产生怠惰，不深入实际调查研究，不学习不思考。

转作风，就是要消除那些看似正常、实则荒唐的现象，树立为民、务实、清廉的新风，让各级领导干部把有限的精力和资源，用在为群众办实事的刀刃上去。

无论是下基层、参加会，也不论是在熟人多的本地，还是到生人多的外地，都要把落实“八项规定”变成自觉行动，体现在日常工作的方方面面。

新华社记者 王春雨

两会圆桌

降价令频出为啥还“吃药贵”？

“降价令”频出，但缘何有的药品从出厂到终端仍价差悬殊？全国两会召开，网民期待代表委员继续关注“吃药贵”问题。

全国人大代表、广西花红药业股份有限公司董事长韦飞燕：从厂房到病房，价格至少蹿升5倍以上。

重庆某区医院管理中心主任主任：回扣一般会占到药品价格的40%-50%。

一家知名制药企业负责人：加成和回扣的存在，使得疗效相近的廉价药难到患者手中。药品越贵，医院收入越多，医务人员回扣越多，直接导致医院采购和医生开药时“舍廉求贵”。

全国人大代表、石药集团有限公司董事长蔡东晨：对国产仿制药价格一压再压，有些药虽然好但价格太低，生产商不愿生产，医生不愿开，代理企业不愿配送。

无论是下基层、参加会，也不论是在熟人多的本地，还是到生人多的外地，都要把落实“八项规定”变成自觉行动，体现在日常工作的方方面面。

据新华社新媒体专电